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1. ty dks 10 0C ls 0 0C  rd B.Mk fd;k x;k, bldk
vk;ru&
(a) igys de gksrk gS fQj c<+rk gS
(b) igys c<+rk gS fQj de gksrk gSA
(c) yxkrkj c<+rk gSA (d) yxkrkj ?kVrk gS

2. fuEufyf[kr esa H
2
O

2
 dh vEyh; izdf̀r dks n'kkZrh gS&

(a) 2KI + H
2
O

2
  2KOH + I

2

(b) Ag
2
O + H

2
O

2
 2Ag + + H

2
O + O

2

(c) H
2
SO

3
+ H

2
O

2
 H

2
SO

4
 + H

2
O

(d) Ba(OH)
2
 + H

2
O

2
  BaO

2
 + 2H

2
O

3. vk;ju pknjksa dk xSYosuhdj.k fdlds ysiu ls fd;k
tkrk gS&
(a) Cu (b) Zn (c) Ag (d) Au

4. Qsjl veksfu;e lYQsV ds uewus dk 3-92 xzke N/10

KMnO
4
 ds 50ml foy;u ls iw.kZr% fØ;k djrk gSA

uewus dh izfr'kr 'kq)rk gS&
(a) 50 (b) 78.4 (c) 80 (d) 39.2

5. AgNO
3
 foy;u dk iz;ksx ,d 800 oxZ lseh {ks=Qy ds

/kkRoh; ry ij pk¡nh ysiu gsrq fd;k tkrk gSA 3 ?kaVk
rd 0-20 ,fEi;j dh /kkjk izokfgr dh tkrh gSA pk¡nh
dk ?kuRo o ijek.kqHkkj Øe'k% 10-47 xzke@lseh3 rFkk
108 gSA pkanh ds ysi dh feyhehVj esa eksVkbZ gksxh&
(a) 2.88×10—2 (b) 2.88 × 10—3

(c) 2.88 ×10—4 (d) 2.88 × 10—5

6. tyh; AgNO
3
, xfyr ZnSO

4
 vkSj tyh; AuCl

3

foy;u esa leku /kkjk leku le; rd izokfgr djus ij
dSFkksM ij ,df=r eksyksa dk vuqikr gksxk&
(a) 1 :2 : 3 (b) 3 : 2 : 1 (c) 2 : 3 : 1 (d) 6 : 3 : 2

7. ruq H
2
SO

4
 foy;u esa 3 feuV rd fo|qr /kkjk djus ij

40 ml (H
2
+O

2
) xSl NTP ij gqbZ rks /kkjk dh vkSlr

ek=k gksxh&
(a) 1.276 amp (b) 1.4 amp (c) 2.5 amp (d) None

8. 17 xzke flYoj ukbVªsV dks 0-5 eksy NaCl eas Mkyus ij
izkIr vo{ksi ds xzke v.kq dh la[;k gksxh&
(Ag-108, Na-23, Cl -35.5, N-14, O-16)

(a) 0.1 (b) 0.5 (c) 1.0 (d) None

9. fueu esa ls dkSu lh vfHkfØ;k laHko ugha gS&
(a) Cu + 2Ag NO

3 
— Cu(NO

3
)

2
 + 2Ag

(b) CaO + H
2
 — Ca + H

2
O

(c) CuO + H
2
 — Cu + H

2
O

(d) Fe + H
2
SO

4
 — FeSO

4
 + H

2

10. K ds 19osa bysDVªkWu dk de ls de dksf.k; laosx gksxk&
(a) h/2 (b) 2h/ (c) h/3 (d) None

11. fdl fu;e ds vuqlkj fdlh d{kd (orbital) esa vf/kdre
2 bysDVªkWu laHko gS&
(a) gqUM (b) ikmyh (c) vkQckÅ (d) lHkh

12. ,d iz;ksx esa A ds 12 xzke] B ds 16 xzke ls la;ksx djrk
gSA nwljs iz;ksx esa A vkSj C dh la;ksx djus okyh
ek=kvksa esa 1 % 2 dk vuqikr gS rks B rFkk C fdl vuqikr
la;ksx djsaxs&
(a) 1 : 2 (b) 1 : 8 (c) 2 : 3 (d) 1 : 12
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13. nw/k dk pH eku gS&
(a) 7 (b) 6.5 (c) 7.2 (d) None

14. NaCl ds tyh; foy;u d fo|qr vi?kVu djkus ij
izkIr foy;u dh izdf̀r gksxh&
(a) vEyh; (b) {kkjh; (c) mnklhu (d) None

15. cksjkWu ds nks LFkk;h leLFkkfud gS& B10(19%)

B11(81%) rks cksjkWWu dk ijek.kq nzO;eku gS&
(a) 10.8 (b) 10.2 (c) 10.0 (d) 11.0

16. 900C rki ij foys;rk 80 xzke rFkk 70 0C rki ij
foys;r 60 xzke gks rks 40 xzke foy;u dks 90 0C ls
700C rd B.Mk djus ij izkIr Bksl fØLVy dh ek=k
crkvks&
(a) 2.5 xzke (b) 1 xzke (d) 1.5 xzke (d) 2.7 xzke

17. H
2
 vkSj He dk nzohdj.k cgqr tfVy gksrk gS, D;ksa?

(a) mPp ØkfUrd rki (b) fuEu ØkafUrd rki
(c) mPp DoFkukad (d) None

18. ,d jsfM;ks,fDVo rRo dh v)Zvk;q fuHkZj djrh gS&
(a) rki ij (b) lfØ;rk ij
(c) nkc ij (c) ek=k ij

19. 20 xzke CaCO
3
 dks xeZ djus ij 2.24 yh- CO

2
 NTP

ij izkIr gksrk gS rks CaCO
3
 dh izfr'kr 'kq)rk gksxh&

(a) 20 (b) 40 (c) 50 (d) 80

20. ,d bysDVªkWu ij 1.6×10—19 dwykWe dk vkos'k gksrk gSA
;fn fdlh pkyd esa 5 ,sfEi;j dh /kkjk 2 lsds.M rd
izokfgr dh tk; rks ml pkyd ls izokfgr bysDVªkWuksa
dh la[;k gksxh&
(a) 6.25 × 1018 (b) 6.25 × 1017

(c) 6.25 × 1019 (d) 6.25 × 10—20

21. nks vkos'kksa ds chp dh nwjh 5 xquh dj nsus ij muds chp
yxus okyk cy gksxk&

(a) 5 xquk (b) 1/25 xquk (c) 1/5 xquk (d) 5  xquk

22. 1 U;wVu@,sfEi;j&ehVj fuEu ds cjkcj gS&
(a) 106 xkSl (b) 10—4 xkSl (c) 104 xkSl (d) 10—6

xkSl
23. vuUr yEckbZ ds ,d _tqjs[kh; /kkjkokgh pkyd ds

fudV pqEcdh;  {ks= dh rhozrk dk lw= gS&

(a) 








r

i





4
0

(b) 








r

i





2
0

(c) 








r

i2

2
0




(d) None

24. fdlh 800 fdxzk dh dkj dh pky 90 fdeh@?kaVk gS A
czsd yxus ij 50 ehVj pydj :d tkrh gSA dkj ij
dk;Zjr eanu cy gksxk&
(a) 360 U;wVu (b) 5000 U;wVu
(c) 500 U;wVu (d) 3600  U;wVu

25. laosx&laj{k.k dk fl)kar U;wVu ds xfr ds fdl fu;e
ds lerqY; gS\
(a) r`rh; fu;e (b) f}rh; fu;e
(c) izFke fu;e (d) None
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26. ,d cUnwd ls] ftldk nzO;eku 1 fdxzk gS] 16 xzke dh
xksyh 180 eh@ls- ds osx ls vkxs dh fn'kk esa NksM+h
tkrh gS] rks cUnwd -----A
(a) 2.88 eh@ls- ls ihNs dh vksj gVsxhA
(b) 2880 eh@ls- ls ihNs dh vksj gVsxhA
(c) 288 eh@ls- ls vkxs dh vksj tk;sxhA
(d) 280 eh@ls- ls ihNs dh vksj gVsxh

27. ,d jsyxkM+h 15 eh@ls ds osx ls pyrh gSA czsd yxkus
ij jsyxkM+h 225 ehVj pydj :d tkrh gSA foJke esa
vkus esa le; yxsxk&
(a) 7.5 lsds.M (b) 225 lsds.M
(c) 15 lsds.M (d) 30 lsds.M

28. ;wjsfu;e ds ,d ijek.kq dk vkSlr nzO;eku 3.7 ×10—22

xzke gSA ;wjsfu;e ds 1 xzke fi.M esa ;wjsfu;e ijek.kqvksa
dh la[;k dk dksfVeku D;k gS\
(a) 1020 (b) 1021 (c) 1022 (d) 1019

29. ,d lsds.M rqY; gS&
(a) fØIVu ?kM+h ds 1650763-73 vkorksZ ds
(b) lhft;e ?kM+h ds 1650763-73 dEiuksa ds
(c) lhft;e ?kM+h ds 9192631770 dEiuksa ds
(d) lhft;e ?kM+h ds 9192631730 dEiuksa ds

30. g o G esa lEcU/k gS&

(a) g = G  (b) G = 2R

gM
 (c) 2R

GM
g  (d) 

R

GM
g 

31. ;fn yksyd ?kM+h dks [kku esa ysa tk,¡ rks og&
(a) rst gks tk;sxh (b) lqLr gks tk,xh
(c) lgh le; crk;sxh (d) None

32. og rkieku ftl ij ok;q esa /ofu dh pky 270C rki
ij ok;q esa /ofu dh pky dh nks xquh gks tk;sxh\
(a) 1027 0C (b) 1130 0C (c) 1200 0C (d) 927 0C

33. nks igkfM+;ksa ds chp [kM+k ,d O;fDr tc cUnwd ls xksyh
pykrk gS rks mls Øe'k% 2 lsds.M rFkk 3 lsds.M ckn
izfr/ofu;k¡ lqukbZ nsrh gSaA ;fn ok;q esa /ofu dk osx 332

eh@ls- gks rks nksuksa igkfM+;ksa ds chp nwjh gksxh&
(a) 1600 eh- (b) 830 eh- (c) 1660 eh- (d) 966 eh-

34. ,d dk¡p dh iV~Vh dh eksVkbZ x ehVj gSA ;fn iV~Vh dk
viorZukad n rFkk fuokZr esa izdk'k dh pky c gks rks
iV~Vh dks ikj djus esa izdk'k }kjk fy;k x;k le;&

(a)
c

nt
(b) 

c

nx
(c) 

nx

c
(d) 

c

x

35. ,d >hy dh okLrfod xgjkbZ 2 ehVj gSA ;fn ok;q dh
vis{kk ikuh dk viorZukad 4@3 gks rks >hy dh ryh esa
j[kk eksrh ryh ls Åij mBk izrhr gksxk&
(a) 50 lseh- (b) 25 eh- (c) 25 lseh- (d) 50 ehVj

36. ,d oLrq dk mÙky ysal }kjk 4 xquk izfrfcEc ,d insZ
ij curk gSA ;fn oLrq rFkk insZ dh fLFkfr;k¡ ijLij
cny nh tk;sa rks vko/kZu gks tk,xk&
(a) 4 xquk (b) 1/4 xquk (c) 1/2 xquk (d) 2 xquk

37. 15 lseh Qksdl nwjh okys ,d irys vfHklkjh ¼mÙky½
ysal ds ihNs 20 lseh dh nwjh ij ,d mÙky niZ.k j[kk
tkrk gSA tc ,d NksVh oLrq yasl ds lkeus 20 lseh dh
nwjh ij j[kh tkrh gS] rks mldk izfrfcEc oLrq dh fLFkfr
ij fn[kkbZ nsrk gSA niZ.k dh Qksdl nwjh gS&
(a) 20 lseh- (b) 40 lseh (c) 60 lseh- (d) None

38. ,d euq"; 100 lseh ls igys dh oLrq dks ugha ns[k
ldrk rks 50 lseh ij j[kh iqLrd dks i<+us ds fy, mls
vius p'es esa fdruh {kerk ds ysal dk iz;ksx djuk
gksxk&
(a) +1D (b) -1D (c) +3D (d) -3D

39. fuEufyf[kr dFkuksa esa ls dkSu&lk lR; gS&
(a) A B =  A = f or B = 
(b) A & B =  A B

(c) A B =  A B (d) aA vkSj B nksuksa
40. dksbZ /ku 5 izfr'kr pØòf) C;kt dh nj ls 3 o"kZ ds fy,

fn;k x;kA ;fn rhljs o"kZ dk O;kt 441 #- gks rks /ku gS&
(a) 10,000 #- (b) 8,000 #- (c) 12,000 #- (d) 15,000 #-

41. pkj ?kf.V;k¡ 4, 6, 8 vksj 14 lsds.M ds vUrjky esa ctrh
gSA ;s pkjksa 12 cts bdV~Bh ctuk izkjEHk djrh gSA fdl
le; os fQj bdV~Bh ctsaxh\
(a)  12 ctdj 2 feuV 48 lsd.M
(b) 12 ctdj 3 feuV
(c) 12 ctdj 3 feuV 20 lsd.M
(d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

42. ,d iq#"k vkSj ,d yM+ds us feydj 5 fnu dk;Z fd;k
vkSj mUgsa dqy feykdj 1000 #- etnwjh izkIr gqbZA iq#"k
yM+ds dh vis{kk frxquk dk;Zdq'ky gSA yM+ds dh nSfud
etnwjh fdruh gS\
(a) 30 #- (b) 40 #- (c) 50 #- (d) 60 #-

43. ,d O;fDr us 300 #- m/kkj fy, vksj 2 okf"kZd leku
fdLrksa esa 10% pØo`f) C;kt ls pqdrk djus dk oknk
fd;kA izR;sd fdLr D;k gksxh\
(a) 181.50 #- (b) 182.00 #- (c) 168.00 #- (d) 172.80  #-

44. ,d oLrq dks 315 #- esa cspus ij 10% dh gkfu gksrh gSA
bls 420 #- esa cspus ij fdrus izfr'k dk ykHk ;k gkfu gksxh\
(a) 20% ykHk (b) 20% gkfu (c) 25% ykHk (d) 25% gkfu

45. ;fn a, b izkdf̀rd la[;k,a gSa rFkk (a - b), 3 ls HkkT; gS]
rks (a3 - b3) lnSo HkT; gksxk&
(a) 6 ls (b) 9 ls (c) 27 ls (d) dksbZ ugha

46.  dk eku crk;sa tc 3
coscot

cos
22

2






(a) 300 (b) 450 (c) 600 (d) 900

47. O;atd 
y

x
1

1
y

x

1






dk eku gksxk&

(a) -1 (b) 1 (c) 2 (d) 0

48. ;fn ax = b; by/2 = c; cz/3 = a gS] rks xyz d eku gksxk&
(a) 6 (b) 1/12 (c) 1/6 (d) dksbZ ugha



  SHAKTI COACHING  INSTITUTE  'kfDr dksfpax bULVhV~;wV SHAKTI COACHING INSTITUTE 

 SHAKTI COACHING INSTITUTE 'kfDr dksfpax bULVhV~;wV SHAKTI COACHING INSTITUTE 

(3)

49. ;fn x = 2 - y rc x3 + y3 + 6xy dk eku gS&
(a) 18 (b) 24 (c) 22 (d) dksbZ ugha

50. ;fn log
9
 x= 7/2 rks log

3
 x = ?

(a) 39 (b) 7 (c) 49/4 (d) dksbZ ugha

51. x8 + x4 + 1 ds xq.ku[k.M gSa&
(a) (x4 + x2 + 1) (x2 + x + 1) (x2 & x + 1)

(b) (x4 & x2 + 1) (x2 + x + 1) (x2 & x + 1)

(c) (x4 & x2 + 1) (x2 & x & 1) (x2 + x & 1)

(d) (x4 + x2 + 1) (x2 & x &1) (x2 + x & 1)

52. ;fn nks O;atdksa d e-l- (x + 1) rFkk y-l- (x4 & 1) gSA
;fn ,d O;atd (x2 -1) gks rks nwljk O;atd gksxk&
(a) x3 & 1 (b) (x & 1) (x2 + 1)

(c) x2 + 1 (d) (x + 1) (x2 + 1)

53. ;fn lehdj.k x2 + 2nx + 48 = 0 ds ewy 3 % 4 ds
vuqikr esa gS rc n dk eku gS&
(a) 6 (b) 8 (c) 7 (d) 10

54. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk leqPp; le"Vh; leqPp; gS&
(a) A = {x : x dk prqHkqZt gS}
(b) B = {x : x ,d lekUrj prqHkqZt gS}
(c) C = {x : x ,d vk;r gS}(d) D = {x : x ,d oxZ gS}

55. ,d mM+rh gqbZ irax dh Mksj /kjkry ds fdlh fcUnq ls
300 dk dks.k cukrh gSA ;fn Mksj dh yEckbZ 100 ehVj
gS rFkk Mksj esa dksbZ >ksy ugha gS] rks irax dh ÅapkbZ gksxh&
(a) 100 eh- (b) 50 eh- (c) 100/3 eh- (d) 40 eh-

56. fuEufyf[kr fooj.k ds fy, lekUrj ek/; Kkr dhft,&

nSfud vk; ¼#- esa½    O;fDRk;ksa dh la[;k
0 — 2                                  5
2   5                                 8
5 10                              15
10 20                            30
20 40                            12

—
— 

— 
— 

(a) 13.65 (b) 16.35 (c) 15 (d) 8.4

57. inksa 3, 4, 7, 9, 12 ds fy, ekud fopyu gS&

(a) 7 (b)  10.8 (c) 8.10 (d) 0

58. ,d f=Hkqt ds 'kh"kZ (a, c + a), (a, c) rFkk (&a, c & a)

gS] rks f=Hkqt dk {ks=Qy gksxk&
(a) c2 oxZek=d (b) ac oxZek=d
(c) (c2 - a2) oxZek=d (d) a2 oxZek=d

59. ;fn lehdj.k 3x & 4y = 8 rFkk 2ax + 3by + 12 = 0 ,d
gh js[kk dks fu:fir djrs gksa] rks a rFkk b dk eku D;k gksxk&

(a)
3

4
,

2

3 
(b) 

3

4
,

2

3
(c) 

4

9
,2 (d) 2,

4

9

60. ABC esa B ledks.k gSA BD, AC ij yEc gSA ;fn
AD = a vkSj CD = b rc AB2 dk eku gS&
(a) a(a + b) (b) b(a + b) (c) b(b - a) (d) ab

61. ,d leckgq  ABC esa] fcUnq D, Hkqtk BC esa bl izdkj
gS fd BD = 1/5 BC, rks AD2 vkSj AB2 esa vuqikr gS&
(a) 21/25 (b) 24/25 (c) 16/25 (d) 18/25

62.  ABC esa DE ||BC gS rc AD = 4x & 3, DB = 3x & 1,

EC = 5x & 3 rFkk AE = 8x & 7 lsehA ;fn x ,d
v_.kkRed la[;k gks rks x dk eku gS&

(a) 17/)5518(  lseh- (b) 5 lseh-

(c) 2 lseh- (d) 1 lseh-
63. ;fn (log

k
 x).(log

3 
k) = log

x 
x3 gks] rks x dk eku gS&

(a) 3k3 (b) 27 (c) k3 (d) 28

64. ;fn a, b, c Øfed la[;k,a] gksa rks log (1 + ac) cjkcj gksxk&
(a) log b + 2 (b) 2 log b (c) log b & 2 (d) 1/2 log b

65. log 112.6 dk eku gksxk&
(a) 112 (b) 0.6 (c) 2 (d) 4

66. ;fn x2 & 8x & 1 = 0 rks 2
2

x

1
x   dk eku gksxk&

(a) 3466 (b) 66 (c) 32 (d)1

67. ;fn 4x & 4x & 1 = 24, rks (2x)x dk eku gksxk&

(a) 1 (b) 2 (c) 525 (d) dksbZ ugha

68. 2n ,d le /ku iw.kkZad gSA blls Bhd NksVk le /ku
iw.kkZad gksxk&
(a) n (b) 2n & 2 (c) 2n & 1 (d) n + 1

69. ,d nqdkunkj 200 #- izfrfdxzk nke okyh 26 fdxzk
pk;] 360 #- izfr fdxzk nke okyh 30 fdxzk pk; ds
lkFk feyk nsrk gS rFkk feJ.k dks 300 #- izfr fdxzk dh
nj ls csp nsrk gSA mldk ykHk izfr'kr gS&
(a) 15% (b) 7.5% (c) 10% (d) 5%

70.   fdlh f=Hkqt dk ,d dks.k x
2

3
fMxzh gSA rFkk nwljk xo

fMxzh gSA  ;fn x = 300  rks rhljs dks.k dk eku jsfM;u esa gksxk&

(a) 
360

7 x
(b)

90

x
(c) 

175

2 x
(d) dksbZ ugha

71. fdlh cgqHkqt esa Hkqtkvksa dh la[;k 12 gS mlds vUr%
dks.kksa dk ;ksxQy xzsM esa gksxk&
(a) 1800g (b) 2000g (c) 1600g (d) dksbZ ugha

72. ,d cgqHkqt esa vkUrfjd dks.kksa dk ;ksx cká dks.kksa ds ;ksx
dk nqxquk gSA rn~uqlkj ml cgqHkqt esa Hkqtkvksa dh la[;k gS&
(a) 6 (b) 7 (c) 4 (d) 5

73. dksbZ ?kM+h lkseokj lqcg 8 cts] 5 feuV de le; crk
jgh Fkh tcfd cq/kokj lqcg 8 cts] 3 feuV vf/kd le;
crk jgh Fkh rks ?kM+h us Bhd le; crk;k&
(a) eaxyokj lqcg 11 cts (b) eaxyokj vijkà 2 cts

(c) cq/kokj fnu 2 cts (d) buesa ls dksbZ ugha

74. ;fn ,
2

12sin  (750 & ) dk eku gksxk&

(a) 1 (b) 2
1 (c) 

2
3 (d) 2

1

75. ;fn sin  sec (300 + ) = 1 (0 <  < 600), rc
sin  + cos 2 dk eku gksxk&

(a) 1 (b) 
32

32
(c) 0 (d) 2
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18 B 43 D 68 B

19 C 44 A 69 D

20 C 45 B 70 A

21 B 46 C 71 B

22 C 47 D 72 A

23 B 48 A 73 B

24 B 49 D 74 B

25 A 50 B 75 A
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*स�ट ए�थोनी ग�स
 इ�टर कॉलेज के सामन,े 102-A, थान
�हल रोड, इलाहाबाद

"�ैश बैच 30-जनवर� से �ारंभ"

✔✔✔✔9 मॉडल टे�ट पेपर सीर�ज के साथ ✔✔✔✔Math (5 Booklets), Chemistry (2 Booklets), Physics 

(2 Booklets) ✔✔✔✔फ�स मा� 3600 �पये ✔✔✔✔3 Days Trial !लास
नोट- #कसी भी को$चगं के &रपीटर छा�( के )लए +वशेष सु+वधा Call 9451475283


